

海曙公益创投项目数再创历年新高 200万扶持资金“蓄势待发”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)“经过一个多月征集,今年海曙公益创投项目数再创历史新高,达到231个,覆盖长者照护、幼小关爱、健康促进、社区自治、绿色环保、城乡融合等多个方面,它们中的入围项目将得到总数为200万元的公益创投资金扶持。”近日,海曙区公益创投项目征集落下帷幕,在项目现场评审会上,该区社会组织服务中心工作人员姚孝娟对这一结果感到意外又开

心。据悉,为了鼓励支持社会组织参与社区建设,创新社区服务形式,探索社会组织、社区、社工三社联动新路径,海曙区社会组织服务中心筛选出78个项目进行现场评审,由专家进行现场打分、点评建议。“没有进入现场评审的不代表没有入围,我们是希望通过现场评审,让社会组织知道怎样的项目更符合要求,更能获得公益创投资金。”姚孝娟说。

在当天的评审会上,各社会组织“八仙过海,各显神通”,向评委、观众展示各自公益项目的特色。“同一个社区有两个雷同项目”“这一项目在帮扶人群上还可以再拓展”……现场,评委针对项目的针对领域、实施效果、社会效益、预算明细等,有的放矢地提出了问题和意见。姚孝娟说:“政府花钱买服务,百姓受益享实惠。公益创投项目应该具有创新性和针对

性,比如为老服务、红娘服务,虽然都是解决社会问题,但不能泛泛而做,要针对服务对象的需求,做到心坎里去。”记者了解到,近年来,海曙区每年投入200万元用于公益创投项目的扶持。此次评审出的公益创投项目,服务中心将全程监督、跟进指导,同时委托第三方机构进行财务审计,确保专项资金安全高效使用,扶持项目如期顺利完成。

消防开展沿街小商铺火灾隐患排查

商住一体、多用易燃材料、违章用火用电用气等问题不少

本报讯(王晓峰 颜杰)最近一段时间,我市接连发生多起沿街小商铺火灾。近日,我市消防部门展开排查工作,吸取事故教训,防止类似悲剧再次发生。在鼓楼街道法院巷一家肉铺,记者跟随海曙区消防大队检查人员通过仅容一人通行的木质楼梯爬上了二楼夹层。这个15平方米不到的空间里,有一个简易厨房,油烟机、煤气灶、煤气瓶等物品配置齐全。这是一个封闭的空间,窗户被灶台挡住无法打开,肉铺老板一家三口吃住都在这里。

窗户又被‘封死’,如果烧起来了,跑都没法跑。”鼓楼街道工作人员告诉记者,他们已对经营户下达了整改通知书,要求对方限期整改。海曙区消防大队防火参谋胡月说,这次检查发现沿街小商铺存在的火灾安全隐患主要集中在三块:商住一体混用,多用易燃材料分隔搭建,违章用火用电用气。据悉,自6月底以来,海曙区就在全市率先开展了沿街小商铺消防安全专项整治工作。近一个月来,共排查整改存在消防安全隐患的沿街小商铺272家。其中,为85家沿街小商铺实施防火分隔,帮忙设置逃生出口(含防盗窗改造数)320个、安装烟感报警器912套、配置消防四件套46套。

污泥调理干化后变身抢手燃料

宁波明州热电有限公司每天处理污泥200吨

本报讯(记者包凌雁)污泥是污水处理行业的“老大难”问题,如何让污泥低碳环保实现资源化利用?宁波明州热电有限公司探索出了将污泥调理干化变废为宝的新法子。今年上半年,宁波明州热电有限公司三期圆盘式污泥干化项目按时建成,每天处理污泥200吨,全年处置生活污水6万吨,年折算节约标准煤1万吨,年节约12亩用于污泥填埋的土地资源。

污泥处置,脱水是关键。在外行人看来,污泥干化好比湿面粉摊在热铁板上,一会儿工夫就可以搞定,事实上要攻克不少技术难关,比如污泥的臭味如何控制?污泥怎么输送?对此,明州热电与宁波照泰能源公司通过组建研发团队,科技创新,投资2500万元,设计安装了两套每天可处置200吨、具有自主知识产权的污泥处理处置系统。

目前,加上公司前期投资的四套污泥处置设备,已具备日处理污泥500吨的能力。明州热电负责人告诉记者,他们采用的污泥脱水工艺不添加任何药剂,最大限度保留了污泥的热值,不在污泥中额外增加有害物质。“焚烧产生的蒸汽还可以用于发电、供气,焚烧产生的灰渣只是进厂污泥体积的5%左右,这部分灰、渣可用于建材行业综合利用,实现了良性的污泥闭环处理处置。”翁君杰表示,明州热电正在与科研单位合作,计划实施日处理200吨的污泥资源化利用项目,将污泥通过高温裂解制成商用产品。

目前,全国污水处理厂超3000座,每年产生的污水处理副产品——污泥量达到3560万吨(含水率80%)。以宁波为例,每天,市区污水处理厂产生的污泥(含水率80%)就达400吨。传统的填埋、堆肥工艺,由于二次污染、重金属污染等问题,使用场地受到很大限制。而焚烧工艺由于污泥的高含水率,需要消耗巨大能源,干化成本又太高。“我们想凭自己的技术积累,利用现有的锅炉及配套环保设备优势,实现污泥资源化、无害化处置。”宁波明州热电有限公司总经理翁君杰说。

千人夜行东钱湖畔

本报讯(记者林海)昨天傍晚,东钱湖畔的上水营地凉风习习,1500多名市民从这里出发,步行前往4公里外的小普陀景区再原路返回。这是连续第6年在东钱湖举办的宁波市全民健身日东钱湖徒步大会活动。

今年的活动作为“共迎三体会、乐享运动季”浙江省第三届体育大会全省联动推广活动之一,步行的路线经过精心设计,途经东钱湖最为精彩的小普陀、钱湖宾馆等若干核心景点,让市民在健身的同时观赏美丽的钱湖夜景。

我市举行优秀国产影片公益主题展映

本报讯(记者南华 通讯员王荷霞 章鲁)为纪念建军90周年、迎接“十九大”的召开,由市文联、市电影家协会、市电影公司联合举办的“纪念建军90周年”优秀国产影片公益主题展映活动于8月4日启动。

本次公益主题展映为期一周,将分别在民光影城、博纳国际影城东银泰店和宁波影都东门口店、宁波影都天伦店、宁波影都128店等5家影院展映《建军大业》《永远的焦裕禄》《红高粱》《烈日灼心》《钱学森》《铁道飞虎》《冲天云霄》等一批集思想性、艺术性、观赏性于一体的优秀国产电影。

泰迪来啦



昨天上午,“经典泰迪主题乐园”在地鼓鼓楼大三角区正式开园,展馆里带有各国特色元素的泰迪熊模型吸引了一大批孩子与家长合影留念。据悉,此次乐园展是“经典泰迪环球之旅”世界巡展宁波站的主题活动,由宁波轨道交通和宁波广电传媒联合举办,活动将持续到9月24日。(徐文杰 张晓庆 摄)

图说

制作牛力水车 让匠心 修补时光



陈世红在目测水车的平整度。



把一个个纯手工制作的原木配件组合成牛力水车。

史东初和王孙龙是鄞州区东吴镇天童村的老木匠,两人70多岁了。今年初,他俩和从乡村文化站岗位退下来的陈世红合计,试图用纯木工艺,还原旧时牛力水车灌溉农田的样子。

经过前期的构思和分工,三位老人四月初开始制作牛力水

车。牛力水车主要由车盘、车轴、车骨、车板、车架、后齿轮等几十种部件构成,车身旁有二把摇柄,转动摇柄后,牛开始“劳作”,齿轮带动水车前进,车盘逆时方向转动,整个水车就旋转起来,将水带上来。

目前,牛力水车的制作已进

入扫尾阶段。为了力求真实还原老底子农村的农耕场景,他们又增加了田间水稻等元素。陈世红说:“这部牛力水车将亮相今年农历九月十六的天童庙会,我们制作牛力水车的初衷,是想让更多的年轻人知道旧时劳动人民的智慧。”

(胡龙召 邵志明 摄)



王孙龙对车盘进行最后的调整。



史东初在制作水车的部件。

6个宁诺毕业生9年玩转飞盘

天使投资人徐小平投资400万元

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员徐琼)近日,宁波诺丁汉大学毕业生薛志行带着翼鲲飞盘走进《合伙中国人》,行业大佬们第一次接触专业飞盘运动就被深深吸引。著名天使投资人徐小平立马决定投资400万元给“翼鲲体育”。

《合伙中国人》是由深圳卫视推出的中国首档殿堂级创投真人秀,由真格基金创始人徐小平、当当CEO李国庆、贝塔斯曼CEO龙宇、58集团CEO姚劲波和著名音乐人

黄舒骏五名总身价超千亿元的高阶大佬坐镇,与创业者进行融资谈判。薛志行在节目中介绍了“翼鲲体育”飞盘产品,并着重介绍了公司产品在世界范围尤其在北美的迅猛发展和广阔的市场,以及飞盘在国内巨大的潜力。真格基金徐小平当场拍板,出资400万元帮助翼鲲体育发展飞盘运动。

2008年,薛志行、安晨冉、王寅秋、徐颖峰、姚曦、周列斌6个宁波诺丁汉大学的学生出于对飞盘

的热爱,创立了“翼鲲体育”飞盘公司。毕业以后,他们也曾任职于如汇丰银行、交通银行等知名企业,为了最初的梦想,他们先后放弃高薪,在一个100平方米大的小仓库里,开始全职创业。

2008年5月,他们试验生产出第一个符合国际标准的飞盘产品。去年,“翼鲲体育”极限飞盘获得了世界飞盘联盟最高认证。他们生产的飞盘从宁波诺丁汉大学的操场飞往世界50多个国家和地区,而

“翼鲲体育”也发展成世界前三、亚洲唯一获得世界飞盘联盟最高认证的飞盘公司,这意味着中国制造的飞盘质量能胜任国际最高水平的赛事。最近,他们的飞盘还成为众多国外高级别赛事的官方飞盘。

“翼鲲体育”的目标是打造一个贯穿整个飞盘产业链的国际顶级公司。目前,“翼鲲体育”销售额800多万元人民币,仓库也从最开始的100平方米扩大到现在的1000多平方米。

慈善接力为藏族少年送光明

本报讯(记者徐欣 通讯员林嗣健 董俊杰)“看清楚了,看清楚!”近日,在宁波爱尔光明眼科医院,一个瘦瘦的少年站在距视力表5米处,用不太熟练的汉语兴奋地喊道。

这个名叫扎西的14岁西藏少年是先天性白内障患者。因视力问题,他无奈于今年5月开始辍学在家。对口帮扶干部谢军帅感到很惋惜,听闻“心连心光明行”眼科援藏行动后,向宁波眼科援藏医疗团队求助。浙江省援藏指挥部副指挥长盛悠在了解了扎西的家庭情况后,积极奔走、牵线搭桥。江北区慈善总会得悉消息后,主动提出公

益捐赠,承担扎西此次来甬治疗费用。

7月31日下午,经过三天的行程,扎西在家人和谢军帅等的陪伴下来到宁波爱尔光明眼科医院。

现在,扎西的左眼视力已由术前的0.1提高到0.6,对此扎西及其家人很满意。“看东西从没这么清

楚过,现在最想做的是赶紧回去读书。”术后,扎西激动地说。

据介绍,“心连心光明行”眼科医疗援藏行动作为宁波对口援藏22年来首次眼科援藏,将分三年展开。宁波爱尔光明眼科援藏医疗团队目前已结束在藏义诊,未来,该院除安排患者来甬治疗外,还将利用信息技术建立开通远程医疗系统,长期持续地开展眼科医疗援藏工作,并围绕精准帮扶和医疗援藏,开展眼科人才梯度培养等工作。